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GEMEINDEAMT VANDANS 

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am Samstag, den 4. Juli 1959 um 20.30 Uhr im Schulhaus 

stattgefundenen 55. öffentlichen Gemeindevertretungssitzung. 

 

TAGESORDNUNG: 

 

1. Genehmigung der Niederschrift der 54. öffentlichen 

Gemeindevertretungssitzung. 

 

2. Berichte: Kaufabschluß Wildbachgrund, Archivsichtung, Illbrücke, 

Einsatz am Mustrigilbach 

 

3. Beschlußfassung zum Entwurf eines Kriegerdenkmales 

 

4. Ansuchen der Landwirtschaftskammer um eine Spende für die diesj. 

Landesausstellung der Braunviehrasse 

 

5. Beschlußfassung wegen Wohnungsbeistellung für Fam. GASSNER 48 . 

 

6. Stellungnahme zu einem nicht dringlichen Landtagsbeschluß betreffend 

dem bäuerlichen Siedlungsgesetz 

 

7. Spendenansuchen zum Kaiserjägerdenkmal in Bregenz 

 

--- o --- 

 

Anwesend waren: der Bürgermeister, 1 Gemeinderat und 11 Gemeindevertreter 

Entschuldigt waren die GV Maier Franz, Gall Johann, Mangeng Anton und GR 

Neher Oskar . 

 

Ersatzmänner waren : Maier Viktor und Schoder Josef 127 

 

zur Tagesordnung: 

 

zu 1.) Der Bürgermeister eröffnete um 20.30 Uhr die Sitzung und begrüßte 

die erschienen Gemeindevertreter und Ersatzmänner. Der Inhalt der 

verlautbarten 54. öffentlichen Gemeindevertretungssitzung wurde 

vollinhaltlich genehmigt.  

Die Niederschrift ist den einzelnen Gemeindevertretern zeitgerecht 

zugegangen. 

 

zu 2.) Folgende Berichte wurden vom Bürgermeister den anwesenden zur 

Kenntnis gebracht : 

 

Das Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft hat mit Erlaß vom 

16.6.59 Zl. 41.797-2a/59 den Kaufvertrag über eine Trennfläche aus dem 

Ablagerungsplatz Rellsbach bewilligt. 

 

Die Sichtung des Archivs durch die Herren Altbürgermeister, Ökonomierat 

Schapler und Schoder Alois wurde mit 2089 Arbeitsaufwand beendet. 

 

Die Landstraße Nr. 189 ( Brücke ) wird anfangs August dem Verkehr 

übergeben werden können. Die Gemeinde Vandans wird eine 

zweckentsprechende Gestaltung bei der Einfahrt von der Montafonerstraße 

vornehmen lassen. 



 

Anläßlich der jüngsten Regenfälle mußten an versch. Stellen beim 

Mustrigilbach Planierraupen zur Regulierung des Baches eingesetzt werden. 
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zu 3.) Der Vorsitzende berichtete über die stattgefundene Sitzung des 

Kriegerdenkmal-Komitees Vandans. Die Gemeindevertretung hat auch 

einstimmig den vorliegenden Entwurf vom akadem. Bildhauer Emil Gehrer für 

ein Kriegerdenkmal an der Ostseite der neuen Kirche gutgeheißen. An die 

Wand wird eine Bronzestatue des hl. Sebastian als Symbol des Einsatzes 

bis zum Letzten angebracht während die Namen der Opfer beiden Weltkriege 

in einem Marmorblock, der von allen Seiten zugänglich ist, verzeichnet 

werden. Die Gemeindevertretung hat hiezu beschlossen zu den  

veranschlagten 100.000.- S weitere 100.000.- Schilling für diesen Zweck 

zur Verfügung zu stellen. 

 

zu 4.) Der Landwirtschaftskammer wurde für die diesjährige 

Braunviehausstellung eine Spende von 2.000.- Schilling zuerkannt. 

 

zu 5.) Die freigewordene Wohnung im gemeindeeigenen Haus Nr. 10 wurde als 

Hauswartwohnung an die Familie GASSNER Paula vergeben. Der Mietvertrag 

ist der Gemeindevertretung vorzulegen. 

 

zu 6.) Zum nicht dringlichen Landtagsbeschluß betreffend dem bäuerlichen 

Siedlungsgesetz wurde gem. Art. 26 der  

Landesverfassung keine Volksabstimmung verlangt. 

 

zu 7.) Dem Vorarlberger Kameradschaftsbund wurde für die Errichtung eines 

Kaiserjägerdenkmales eine Spende von 500.- Schilling bewilligt. 

 

- - - 

 

Gem. § 34 der VGO wurde nachstehenden Punkten die Dringlichkeit zuerkannt 

: 

 

zu 8.) Dem SCM-Vandans (Fußball) wurde ein einmaliger 

Sportförderungsbeitrag von 2.000.- Schilling bewilligt. 

 

--- o --- 

 

Gegen diese Beschlüsse der Gemeindevertretung und gegen die auf Grund 

solcher Beschlüsse ergangenen Bescheide steht sofern gesetzlich nichts 

anderes bestimmt ist, die Berufung gem. § 109 Abs. 3 VGO 1935 offen. 

Diese ist schriftlich oder telegrafisch binnen zwei Wochen vom Zeitpunkte 

dieser Verlautbarung an oder erfolgter Zustellung der schriftlichen  

Ausfertigung des Bescheides, im Falle mündlicher Verkündigung mit dieser, 

beim Gemeindeamte Vandans einzubringen. 

 

- Schluß der Sitzung um 23.00 Uhr - 

 

Für die Richtigkeit der Ausfertigung:  gez. Bürgermeister 

[Samt Unterschriften.] 


